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معاونت آموزشی - مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالی

فرم طرح درس 

نیمسال تحصیلی دوم : 404-1403
	نام درس: فوریت پزشکی در شرایط خاص
	نوع درس (تئوری/عملی):)
	ساعت درس: 16-14

	رشته تحصیلی:فوریت پزشکی
	مقطع تحصیلی دانشجویان: کارشناسی
	محل برگزاری:
	مدرس:  دکتر محمد حسینی


· هدف کلی درس:  انتظار می رود در پایان دانشجو شرایط خاص را درک نموده و بتواند مراحل عملیات نجات را بیان نموده و با نحوه عملیات مشترک با سایر سازمان ها آشنا شود.
· شرح درس: دانشجو ضمن آشنایی با شرایط خاص و عملیات نجات، مراحل عملیات نجات را دانسته و با نجات در شرایطی همچون مناطق صعب العبور، دره، آب، عمق چاه، برق گرفتگی در بالای دکل، سقوط در مخازن شیمیایی و زیر آوار و نیز مناطق پوشیده از برف، تونل و طبقات مختلف معادن آشنا می شود. علاوه بر دیدن موارد فوق از طریق فیلم با کلیه وسایل مورد استفاده در نجات با برخی از عملیات نجات نیز آشنا خواهد شد.
	شماره جلسه
	اهداف میانی  (رئوس مطالب)
	اهداف ویژه (بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی)
	طبقه هر حیطه
	روش یاددهی

یادگیری(
	رسانه هاي آموزشي
	تکالیف دانشجو

	1
	آشنایی با انواع صحنه‌های حادثه و شرایط خاص
	دانشجو بتواند انواع صحنه‌های حادثه را تعریف کند.
ایجاد انگیزه و علاقه به یادگیری موضوعات فوریت‌های پزشکی در شرایط خاص.
توانایی تشخیص صحنه‌های حادثه از طریق تصاویر و فیلم‌ها
	شناختی 
عاطفی
 روانی حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل اول کتاب "درسنامه جامع اورژانس‌های طبی پیش بیمارستانی

	2
	ارزیابی اولیه صحنه‌های حادثه و شناسایی خطرات احتمالی
	دانشجو بتواند خطرات احتمالی در صحنه‌های حادثه را شناسایی کند.
افزایش حس مسئولیت‌پذیری در ارزیابی صحنه‌های حادثه.
توانایی انجام ارزیابی اولیه صحنه‌های حادثه
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، ایفای نقش
	پاورپوینت، تصاویر صحنه‌های حادثه
	تهیه گزارش ارزیابی یک صحنه حادثه فرضی

	3
	آشنایی با نحوه همکاری و هماهنگی با سازمان‌های امدادی
	دانشجو بتواند نقش هر سازمان در عملیات نجات را بیان کند.
تقویت روحیه کار تیمی و همکاری با سایر سازمان‌ها.
توانایی هماهنگی با نیروهای درگیر در صحنه حادثه
	شناختی عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، ایفای نقش
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به همکاری با سازمان‌های امدادی در کتاب "اورژانس‌های طبی پیش بیمارستانی میانی

	4
	روش‌های تثبیت مصدوم در شرایط مختلف
	دانشجو بتواند روش‌های تثبیت مصدوم را در شرایط مختلف بیان کند.
افزایش دقت و توجه به جزئیات در تثبیت مصدوم.
توانایی انجام تثبیت مصدوم در شرایط مختل
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، عملی (استفاده از مانکن)
	پاورپوینت، مانکن
	تمرین تثبیت مصدوم در خانه با استفاده از وسایل ساده

	5
	طبقه‌بندی عملیات نجات در مناطق صعب‌العبور، کوه، دره، دریا و غیره
	دانشجو بتواند عملیات نجات را در شرایط خاص طبقه‌بندی کند.
افزایش آگاهی نسبت به پیچیدگی عملیات نجات در شرایط خاص.
توانایی برنامه‌ریزی برای عملیات نجات در شرایط خاص
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	تهیه یک گزارش طبقه‌بندی عملیات نجات در یک شرایط خاص

	6
	نقش اولین واکنش‌دهنده در عملیات نجات
	دانشجو بتواند نقش اولین واکنش‌دهنده را در عملیات نجات بیان کند.
افزایش حس مسئولیت‌پذیری به عنوان اولین واکنش‌دهنده.
توانایی انجام اقدامات اولیه در صحنه حادثه
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، ایفای نقش
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به اولین واکنش‌دهنده در کتاب "اورژانس‌های طبی پیش بیمارستانی پیشرفته"

	7
	مراحل اولیه نجات (از بین بردن موانع، دستیابی به مصدوم، انجام مراقبت فوری)
	دانشجو بتواند مراحل اولیه نجات را به ترتیب بیان کند.
افزایش دقت و سرعت در انجام مراحل اولیه نجات.
توانایی انجام مراحل اولیه نجات در شرایط مختل
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، عملی (استفاده از مانکن)
	پاورپوینت، مانکن
	تمرین مراحل اولیه نجات در خانه

	8
	روش‌های نجات در شرایط سقوط در دره و نجات از آب
	دانشجو بتواند روش‌های نجات در این شرایط را بیان کند.
افزایش آگاهی نسبت به خطرات این شرایط.
توانایی انجام نجات در شرایط سقوط در دره و نجات از آن
	شناختی عاطفی روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به نجات از آب در کتاب "Outdoor Emergency Care".

	9
	روش‌های نجات از عمق چاه و برق‌گرفتگی در بالای دکل
	دانشجو بتواند روش‌های نجات در این شرایط را بیان کند.
افزایش آگاهی نسبت به خطرات این شرایط.
توانایی انجام نجات در این شرایط
	شناختی
 عاطفی 
روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به نجات از عمق چاه در کتاب "Emergency care for hazardous materials exposure".

	10
	روش‌های نجات از زیر آوار و مخازن شیمیایی
	دانشجو بتواند روش‌های نجات در این شرایط را بیان کند.
افزایش آگاهی نسبت به خطرات این شرایط.
توانایی انجام نجات در این شرای
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به نجات از زیر آوار در کتاب "اورژانس‌های طبی پیش بیمارستانی پیشرفت

	11
	روش‌های نجات در تونل‌ها و سیلاب
	دانشجو بتواند روش‌های نجات در این شرایط را بیان کند.
افزایش آگاهی نسبت به خطرات این شرایط.
توانایی انجام نجات در این شرایط
	شناختی
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به نجات در تونل‌ها در کتاب "Outdoor Emergency Care".

	12
	روش‌های نجات در طبقات مختلف معادن
	دانشجو بتواند روش‌های نجات در این شرایط را بیان کند.
افزایش آگاهی نسبت به خطرات این شرایط.
توانایی انجام نجات در این شرایط
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به نجات در معادن در کتاب "Emergency care for hazardous materials exposure".

	13
	آشنایی با سیستم‌های عملیاتی و نحوه همکاری با سازمان‌های امدادی
	دانشجو بتواند سیستم‌های عملیاتی و سازمان‌های امدادی را شناسایی کند.
افزایش روحیه همکاری با سازمان‌های امدادی.
توانایی هماهنگی با سیستم‌های عملیات
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، ایفای نقش
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به سیستم‌های عملیاتی در کتاب "اورژانس‌های طبی پیش بیمارستانی میان

	14
	روش‌های نجات در مناطق پوشیده از برف
	دانشجو بتواند روش‌های نجات در این شرایط را بیان کند.
افزایش آگاهی نسبت به خطرات این شرایط.
توانایی انجام نجات در این شرایط
	شناختی
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به نجات در مناطق پوشیده از برف در کتاب "Outdoor Emergency Care".

	15
	روش‌های نجات در شرایط نشت گاز و انفجار
	دانشجو بتواند روش‌های نجات در این شرایط را بیان کند.
افزایش آگاهی نسبت به خطرات این شرایط.
توانایی انجام نجات در این شرایط
	شناختی
 عاطفی 
روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به نجات در شرایط نشت گاز و انفجار در کتاب "Emergency care for hazardous materials exposure"

	16
	روش‌های نجات در شرایط سیلاب و مناطق سیل‌زده
	دانشجو بتواند روش‌های نجات در این شرایط را بیان کند.
افزایش آگاهی نسبت به خطرات این شرایط.
توانایی انجام نجات در این شرایط
	شناختی 
عاطفی
 روان حرکتی
	سخنرانی، پخش فیلم کوتاه
	پاورپوینت، فیلم کوتاه
	مطالعه فصل مربوط به نجات در شرایط سیلاب در کتاب "Outdoor Emergency Care".
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( روش یاددهی – یادگیری می�تواند شامل: سخنرانی، مباحثه�ای – گروهی کوچک، نمایشی – حل مسئله – پرسش و پاسخ – گردش علمی، آزمایشی






